



群众点题 部门答题

邵阳市 纪检监察“三级联动”办实事

湖南日报5月5日讯(全媒体记者曾佰龙、昌小英、通讯员陈湘林)“鹅峰村地处衡邵干旱走廊末端，我们以前要到隔壁村担水喝，现在打开水龙头就有自来水。”近日，洞口县杨林镇鹅峰村村民肖贻理说，4000余名村民都喝上了“幸福水”。

2024年上半年，邵阳市、县、乡(镇)三级纪检监察机关联动调研督导，发现鹅峰村存在饮水难问题后，立即督促水利部门及镇政府落实主体责任。

当地政府部门主动作为，克服海拔高、施工难度大等难题，从武冈市引水到洞口县杨林镇鹅峰村，彻底解决群众饮水难问题。

群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来，邵阳市组建市、县、乡(镇)三级联动调研督导组，以群众“点题”、纪委推动政府部门“答题”的方式，解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。成立由市、县纪委监委领导班子成员牵头，监督

检查室、派驻派出机构工作人员组成的挂牌监督工作小组，督促职能部门联动办好重点民生实事。如大祥区纪委监委聚焦群众“安居梦”，成立监督检查组，排查拆迁安置建设周期长、征地拆迁补偿缓慢等问题，帮助2000余户居民圆梦；武冈市纪委监委督促市农业农村局等单位积极履责，梳理排查该市农村山塘风险隐患和管理漏洞，推动整修山塘47口，消除风险隐患52处。

坚持“查、改、治”一体推进，出台《关于持续超常规推进集中整治的十项工作机制》，从定期调度、包联领办、线索排查等10个方面推进集中整治。去年，该市纪检监察机关解决群众急难愁盼问题7061个，推动市、县、乡三级兴办重点民生实事312件。对6个重点整治项目和9个行业系统性问题实行挂牌监督，推动解决问题3796个，建立完善制度441项。

慈利县 监督下沉护好惠农“钱袋子”

前移关口建立12项机制，追缴资金近300万元

湖南日报5月5日讯(全媒体记者上官智慧、通讯员刘静、杨玥妙楠)“补贴按时到账，存折上清清楚楚！去年耕地地力保护补贴、自然灾害临时救助都到账了。”近日，慈利县纪委监委工作人员在溪口镇丁周村走访时，村民朱良孟拿着存折说。

聚焦群众关切，慈利县纪委监委将监督“探头”架到田间地头。去年，已立案查处相关问题23件，党纪政务处分10人，追缴资金299.48万元。今年，

县纪委监委组建专项工作组，深入洞溪乡、广福桥镇、溪口镇等乡镇，走访群众80余人次，重点核查财政惠农惠民补贴资金发放情况。

县纪委监委建立“补贴项目、群众卡折、资金发放”三重点监督机制，推进源头治理。县财政局联合相关业务单位，在数据采集、公示审核、资金发放等环节建立12项制度，全县张贴补贴政策公告500余份，送达告知书1万余份，让群众成为政策“明白人”。

该县创新构建“纪委牵头+部门联动+群众参与”的立体监督网，发挥“互联网+监督”平台作用，将15项惠民补贴纳入智慧监管，实现资金流向全程可溯。为实现群众监督高效化，在全县26个乡镇(街道)放置“清廉码”，群众扫码即可反映问题，自“清廉码”上线以来，累计办结群众诉求46件次。

监督效能正转化为惠民实效。在江垭镇，纪检监察干部入户核查发现11个村产业资金发

放滞后问题后，立即启动“室组地”联动机制，21天内推动71.59万元资金精准到村；2024年，县纪委监委通过大数据比对，及时纠正47起补贴对象识别偏差，确保政策执行不走样。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

坚守岗位建大桥

5月4日，沅陵县G59张(家界)官(庄)高速公路关键控制性工程——洞庭溪沅水特大桥工程的建设者们坚守岗位，进行钢梁吊装施工。该桥主桥设计为跨径800米的双塔单跨悬索桥，是我省在建跨径最大的悬索桥。大桥计划于2026年8月建成通车。
田文国 摄(湖南图片库)



◀(上接1版①)

在绿水青山间，岳阳以文旅深度融合绘就“诗与远方”新画卷。

岳阳把文体旅游产业纳入全市“1+3+X”现代化产业体系中的“三大优势产业”加以推进，打造“天江大湖·大岳阳”文旅IP，持续擦亮“江豚的微笑”“麋鹿的倩影”“候鸟的欢歌”“熊猫的萌态”生态文明新名片，把好风景讲出好故事，把好故事做成好产品，把好产品做成好“赛道”。

依托大美江湖，岳阳建成“守护好一江碧水”生态文化公园、岳阳楼洞庭湖文化旅游度假区、中华大熊猫苑等重大项目；发展生态旅游、乡村旅游等美丽经济，举办洞庭湖渔火季、中国汨罗江国际龙舟邀请赛、洞庭湖国际观鸟节等活动，中国十大秀美之城、中国最具文化魅力旅游名城、中国最美绿水青山旅游名城等荣誉纷至沓来。

科技创新凸显“文化味”

5月1日，在岳阳楼景区“数智岳阳楼”项目体验区，游客戴上“VR镜”穿越至北宋庆历年间，化身范仲淹的得意门生，沉浸式体验范仲淹创作《岳阳楼记》的梦幻之旅。

“数智岳阳楼”项目基于AI大模型、数字人和VR技术，通过超高精度

三维建模重现古代岳阳楼和巴陵胜状，数字化技术让岳阳楼文化“活起来”、历史人物“会说话”，打造文化科技融合新模式和文旅新业态。

洞庭天下水，岳阳天下楼。

岳阳坚持把承载厚重历史、彰显文化底蕴、体现地域特色的元素融入办会全过程，着力守护文化根脉“源代码”、激活创新发展“新引擎”，一批“文化味”十足的沉浸式、体验式、互动式文旅新业态脱颖而出。

毗邻岳阳楼区东风湖的西瓜山片区启动生态修复加文化焕新双驱动模式，更名洞庭渔歌小镇，集聚渔乡、渔民、渔事、渔史、渔谚、渔俗、渔歌等文化，引入更多“文化+”产业业态。

办一次会，兴一座城。

岳阳市以旅发大会为抓手，铺排76个重点项目，总投资364.03亿元，提升城市品位，提速老旧小区改造，提高旅游景区、酒店住宿、道路交通、市场服务等质量，把文化深度融入城市肌理，推动经济社会高质量发展。

洞庭南路老街蝶变为“数字+人文”融合示范区，AI熊猫“龙宝”与芦苇艺术季共舞，沉浸式水上夜游、废弃厂房被改造成艺术仓库等，一批具有“轻量化”表达特点的文旅活动纷纷出圈。

岳阳以“文化+”为抓手，大力推广巴陵金鱼席、小龙虾等特色餐饮，依托

“江湖”资源开发龙舟竞渡、湿地观鸟等体验项目，形成“昼游江湖、夜品文化”的全时旅游链，涌现一批具有本地特色的演绎场景和文创产品，助力全省文旅业高质量发展。

协同发展尽显“国际范”

4月19日，“大美江湖天下岳阳”2025岳阳文旅推介会启动，这座千年古城以全新面貌向世界发出邀约。来自广州、上海、武汉、重庆、长沙的百名客商漫步洞庭，登临名楼，寻味古村，看无人机表演，近距离感受“天下岳阳”的蝶变之美。

这场推介会，岳阳将目光投向粤港澳大湾区、长三角地区、武汉城市群、成渝城市群等5个关键客源地，是岳阳旅游资源的集中展示，更是一次跨区域文旅协同发展的主要实践。

岳阳，正融入规划建设中的长江中游“休闲度假游”胜地，进一步缩短城市间的心理距离，让岳阳真正成为游客的旅游目的地。

对标“国际范”，岳阳实施“四个一”工程，即“一会”，精心筹备第四届湖南旅游发展大会；“一带”，建设长江国际黄金旅游带中部节点城市；“一园”，建成长江国家文化公园湖南枢纽门户；“一区”，岳阳洞庭湖旅游度假区争创世界级旅游度假区，在长江经济

带上勾勒出一幅“江湖激荡、文脉绵长”的现代文旅图。

岳阳深度挖掘长江文化共性基因，与武汉、长沙共同申报“长江国家文化公园”跨区域项目，协同举办“长江国际旅游节”；打造“长江文明之旅”线路，共建“长江文物资源数据库”；整合岳阳楼、黄鹤楼、岳麓书院等资源，推出跨省联票、一程多站式旅游产品，全面呈现岳阳作为省域副中心城市开放之姿、创新之势、担当之为。

今年春季，长江五星级游轮“世纪传奇号”首次停靠在岳阳城陵矶港，来自美国、日本、东南亚等国家和地区的360名游客开启岳阳文化之旅；“外眼看岳阳”国际摄影师采风活动在岳阳启动，来自英国、俄罗斯、墨西哥、希腊等7国的摄影师用镜头讲述文化中国的岳阳故事，岳阳文旅市场国际影响力持续提升。

“在岳阳按下的每一次快门，都像是在阅读折叠千年的历史画卷。”印度尼西亚摄影师安迪卡·努格拉哈期许，再游岳阳，发现更多独具特色的风景。

岳阳守正创新答好两道“融合命题”，聚焦释放“办会兴城”叠加效应，推动跨区域、跨产业、跨业态联动融合，以一域旅游“活”带动全域旅游“强”，奋力打造湖南旅游增长极和国际知名旅游目的地，不断放大文旅产业拉动经济增长的“乘数效应”。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年05月05日 第2025115期

开奖号码 02 05 08 09 12 21 26 35
37 39 40 41 44 47 48 49
67 72 77 78

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票3D开奖信息

2025年05月05日 第2025115期 开奖号码 2 0 6

湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元)
单选 998 1040
组选三 0 346
组选六 4229 173

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2025年05月05日 第2025049期 开奖号码 02 09 12 13 15 16 20 08

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	单注奖金(元)
一等奖	oooooooo	0	0
二等奖	oooooo•	3	0
三等奖	oooooo	91	1
四等奖	oooo•	367	9
五等奖	oooo	3610	50
六等奖	oooo•	7769	128
七等奖	oooo	44911	10
		906	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

《湘西州非物质文化遗产保护条例》本月起施行

湖南日报5月5日讯(全媒体记者杨元崇、通讯员李菁菁、彭向军)近日，湘西土家族苗族自治州文旅广电局召开新闻发布会宣布，《湘西土家族苗族自治州非物质文化遗产保护条例》(以下简称《条例》)于5月1日起正式施行。

湘西州现存国家级非遗28项、省级118项，涵盖传统技艺、歌舞等十大类别。《条例》将铸牢中华民族共同体意识和创造性转化与创新性发展纳入立法宗旨，确立“抢救性保护、传承性发展、整体性统筹”原则，并专章规定文旅融合路径，将“非遗+旅游”融合发展、生态保护区建设等内容写入法规。

根据《条例》，州、县(市)人民政府将非遗保护纳入国民经济和社会发展规划，设立专项财政预算。文化主管部门将建立动态管理机制，对非遗代表性项目、

传承人及保护单位实施定期评估，连续两次评估不合格的传承人取消资格，濒危项目优先安排保护经费。条例明确三类保护方式：对丧失传承条件的项目实行抢救性保护；对生产性项目通过非遗工坊等方式实施传承性保护；对文化生态保护区实行区域性整体保护。

在“非遗+旅游”融合方面，条例规定旅游开发需尊重非遗原真性，支持建设非遗村镇、非遗街区等载体；教育领域同步推进“非遗进校园”，要求中小学通过研学实践、校本课程等方式开展非遗教育。

下一步，将重点推进健全非遗执法机制、建立数字化保护体系、优化代表性传承人梯队建设、深化文旅融合、完善社会参与机制5项重点工作。目前该州已完成非遗资源普查，正逐步推进数字化记录工程。

新化倾力守护候鸟生命线

划定797平方公里生态红线，建立5个野生动植物监测站

湖南日报5月5日讯(全媒体记者邹娜妮、通讯员曹庆华、曾振科)旭日东升，云雾消散，位于雪峰山脉深处的新化县天门乡土坪村百鸟争鸣。5月3日，由湖南社会力量共同发起设立的第五届“护生日”在此举行，该活动以“守护千年鸟道，共绘生态画卷”为主题，通过候鸟放飞、公益放流、生态救助站共建等创新实践，增强社会公众保护意识，助力候鸟“回家”。

随着一只佩戴卫星环志的老鹰冲向高空，在群峰间划出优美弧线，活动拉开序幕。现场，环保志愿者、企业代表共同宣读爱鸟护鸟、保护生物多样性倡议，并签

◀(上接1版②)

怀化打造陆海联运枢纽和国际铁路枢纽。常态化开行怀化至北部湾、广州港、深圳港等铁海联运班列，开辟了中老、中越等国际物流通道7条，覆盖全球50多个国家(地区)的158个港口和站点。

怀化海关数据显示：2022年，怀化国际陆港开行中老、中越和铁海联运班列151列，2023年开行455列，2024年开行数量突破1000列。截至4月6日，2025年已开行班列284列，同比增长40.5%。

“怀化通过中老、中越和铁海联运班列的常态化运营，有效畅通了与东南亚、欧洲、非洲及日韩等国家和地区的贸易往来。2024年，怀化外贸‘朋友圈’达到177个国家和地区。”怀化海关关长王友华说。

深化与RCEP国家合作
怀化产品走向更广阔国际市场

“五一”假期，在辰溪县湖南旭联科技有限公司的生产车间，生产线有条不紊地运转。该公司生产的一款小小转换器，正以每年2.1亿元的出口额，撬开国际市场的大门。

深化与RCEP国家合作，实施RCEP融入本地发展战略，怀化大力发展临港产业，形成箱包、中医药、竹产业、农产品加工为主的临港产业集群。以怀化箱包皮具产业链为例，短短3年多时间，共引进项目149个，投资额106.95亿元，链上企业达155家，产品销往RCEP其他国家，怀化“国际箱包之都”成型成势。

怀化从对外开放中获得发展动力，也在对外开放中获得更多机遇。中国供销·怀化三农产业园、三一环境怀化产业园、纳好生物等项目纷纷落地怀化，布局东盟。中远海运、马士基等全球航运企业先后提出合作，吸引全国大型物流货代企业来到怀化，建设武陵山片区最大的立体冷库仓储配送中心。

发展“东盟资源+怀化制造—RCEP市场”模式，怀化生产企业的产品纷纷走上国际市场。据怀化海关统计，怀化出口的产品主要包括电子元器件、箱包、竹制品、化工品、动漫玩具、水果蔬菜。

会同县健霆竹业有限公司生产的竹筷、竹签、竹餐具等竹制品，在日本、韩国、泰国等20多个国家广受好评。

怀化依托“怀橙”“碣滩茶”“新晃黄牛”“靖州杨梅”“靖州茯苓”等地理标志产品，打造农产品出口基地，开通“怀化

“东盟”农产品专列，推动冰糖橙、茶叶、箱包等特色产品直达RCEP市场。打造加工贸易产业基地，引进东盟特色产品加工企业，形成“物流+贸易+产业”生态链。2022年至2024年，全市对东盟进出口年均增长16.4%。

以国际视野打造盛会
本届RCEP经贸博览会亮点纷呈

RCEP经贸博览会，作为目前怀化举办的规格最高的国际性、综合性展会，得到国家相关部委以及省委、省政府的大力支持，RCEP其他14个成员国、国内20余个省(区、市)积极参与。

“举全市之力，以国际视野打造盛会。”怀化市人民政府副市长向汝莲介绍，本届RCEP经贸博览会亮点纷呈，热情欢迎国内外客商前来福地怀化，共赴这场全球经贸盛会。

此次博览会共包括开幕式暨RCEP经贸投资推介会、“非遗出海·经贸同行”行动启动仪式、“双通道”与RCEP口岸协同发展推进会三大主体活动，打造产供销一体化对外开放平台，实现“以展招商、以展促贸”。

走进主会场所在的怀化国际会展中心，“双通道”馆、怀化“5+10”产业馆、湖南省州馆、服务贸易馆、特色商品展区等6大展区，共500余家企事业单位参展。

“本次博览会邀请泰国担任主宾国，云南省担任主题省，岳阳市担任主题市。”向汝莲介绍，展览展示主会场设有RCEP国家馆、“双通道”馆、怀化“5+10”产业馆、湖南省州馆、服务贸易馆、特色商品展区等6大展区，共500余家企事业单位参展。

RCEP成员国主要展示RCEP成员国家形象及特色产品；“双通道”馆主要展示西部陆海新通道和沪昆国际贸易大道城市形象及重点企业；怀化馆设“福地怀化”“四城”“5+10现代化产业体系”“国际陆港”4个篇章，向广大客商及投资企业全面展示怀化形象；湖南省州馆主要展示湖南省各州市形象及重点企业、产品；跨境电商(集采)重点企业和产品；服务贸易馆主要展示大型船企、港口、金融、供应链、进出口平台等。

为凸显国际文化交流，本届博览会邀请驻华使节和侨商侨领参加，RCEP其他成员国国外宾近200人与会。并邀请19家外媒参加活动，向世界讲述中国对外开放、经贸往来的生动故事。



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则：公开 公平 公正